
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Lostau 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Lostau vom 24.01.2023 

im/ in Gemeindehaus Lostau, Möserstraße 19 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:50 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Thomas Voigt  

 

Mitglieder 

 

Herr Christian Luckau  

Frau Eva-Maria Schenk  

Herr Tobias Voigt  

Herr Dr. Wolfgang Zachert  

 

von der Verwaltung 

 

Herr Uwe Gent  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Steven Illgas  

Frau Nancy Wienke  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Voigt, eröffnete die Sitzung und begrüßte die anwesenden 

Ortsräte und Gäste. Die Ladung ist ordnungsgemäß und fristgerecht erfolgt.  

Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 anwesenden Ortschaftsräten gegeben. 
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TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurden keine Änderungsanträge gestellt, die Tagesordnung wurde wie folgt bestätigt: 

 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

Herr Gebauer fragt nach dem Fertigstellungstermin der Kita in Lostau. Es dauert so lange. 

Weiter fragt er, wann der Fußweg „Hinter den Gärten“ fertig gestellt wird. 

Herr Gent aus der Verwaltung antwortet, der Fußweg wird Ende März 2023 fertig gestellt 

sein. Die Fertigstellung der Kita verschiebt sich aufgrund zu geringerer Kapazitäten und 

Lieferengpässen. Der Abschluss ist zum 30.06.2023 anvisiert. 
Frau Reinicke fragt zum Baugebiet in der Heidestraße. Wer hat das genehmigt? Herr 

Reinicke bemängelt, dass sie nicht einbezogen wurden.  

Herr Bethge sagt, nach dem Flächennutzungsplan ist das Gebiet FFH (Fauna-Flora-

Habitatrichtlinie) Lostau ein Naturschutzgebiet.  
Er fragt weiter, wie wird die Beschilderung des Radweges gestaltet und wie sieht die 

Entwicklung des Wohngebiets Weinberg aus.  

Herr Gent antwortet, der Sachverhalt ist in Bearbeitung. Die Sicherheit des Radweges (neben 

der Straße) wird mit dem Landkreis abgeklärt. Auch das Ordnungsamt prüft den Hinweis. 

Herr Gent sagt weiter, der Flächennutzungsplan liegt öffentlich im Amt Möser aus. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 15.11.2022/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift der Sitzung vom 15.11.2022 wurde wie folgt bestätigt: 

 

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1  
 

 

 

 

 

 

 

TOP  5 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

Herr Thomas Voigt informiert zum Stand der Vorbereitungen zur 1050 Jahrfeier von Lostau. 
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TOP  6 Beratung Photovoltaik OT Lostau 

  

Herr Thomas Voigt begrüßt Vertreter der Firma Boreas. Diese geben Informationen zu 

Photovoltaik. 

Herr Gent erläutert den bisherigen Verfahrensweg dazu und die aktuellen 

Gesetzesänderungen zum Thema. 

Frau Wickert von der Firma Boreas beantwortet die Fragen. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Die Reparatur des Schildes für Hochwasserhilfen ist beauftragt. 

Hiermit wird die Anfrage zu den Standgebühren beim Weihnachtsmarkt wiederholt. Es liegt 

noch keine Antwort vor, sagt Herr Luckau. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP  8 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Herr Voigt schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:45 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Thomas Voigt 

Ortsbürgermeister Lostau 
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Marika Eckert Sitzungsdienst 

Protokollantin     Möser, den 14.02.2023 
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